

◎国际时评

●郭集

第二轮中美战略与经济对话令人期待

第二轮中美战略与经济对话于今明两日在北京举行。本轮中美战略与经济对话在中美关系以及国际政治经济形势都在发生深刻变化的背景下召开，具有重要意义，它将推动中美关系进入一个新阶段。

中美双方都对本轮战略与经济对话高度重视，中国国家主席胡锦涛的特别代表王岐山副部长和戴秉国常务委员将与美国总统奥巴马的特别代表希拉里·克林顿国务卿和蒂莫西·盖特纳财政部长共同主持对话，而美方派出了史上包含最多内阁成员及高级顾问官员的访问团队、近200名高级官员参加本轮对话。本轮中美战略与经济对话之所以规模庞大，不仅缘于这一对话机制本身的重要地位，也是当前国际政治经济环境使然。

自奥巴马成为美国新总统后，中美关系开局良好，但去年底今年初，由于美国对台湾出售武器，奥巴马会见达赖，以及人民币汇率问题、谷歌事件等一系列影响中美关系的事件在短时间内接踵而至，中美关系受到了严重干扰，经受了严峻考验，极大地影响了中美之间的合作。第二轮中美战略与经济对话正是在中美关系排除了复杂因素干扰后才得以顺利举行的。

由于中美关系目前仍处在这样一个逐渐回暖的过程中，全球的金融形势、中美两国的经贸关系，乃至全球安全形势的变化，都要求中美两国抓住这个机会，增信释疑，加强协调，面对未来。

在第二轮中美战略与经济对话框架下的战略对话中，两国有关部门将就能源安全、气候变化、联合国维和、反恐等问题进行对口磋商和双边会见。而经济对话的主题为“确保持续发展、互利共赢的中美经济合作伙伴关系”，双方将就全球经济、双边贸易和投资、金融市场的稳定和改革以及国际金融体系的改革等议题展开讨论。有专家预测，在这次对话中，最有可能在美国松动对华高科技出口管制、建立中美人文交流磋商机制两个方面取得实质性突破。

关于美国放松对华出口管制政策，美国商务部长骆家辉近日曾表示，美国基于安全考虑而限制对中国出口的一些高科技产品，在世界各地已经非常开放，这使管制显得没有意义。因此，美国正在检讨这样的“出口管制”政策。

冷战已经结束20多年了，美国相应的政策还是没有改变。现在看来中美贸易不平衡化、联合国维和、反恐等问题进行对口磋商和双边会见。而经济对话的主题为“确保持续发展、互利共赢的中美经济合作伙伴关系”，双方将就全球经济、双边贸易和投资、金融市场的稳定和改革以及国际金融体系的改革等议题展开讨论。有专家预测，在这次对话中，最有可能在美国松动对华高科技出口管制、建立中美人文交流磋商机制两个方面取得实质性突破。

持续增加，解决贸易不平衡应该是双向的工作，对美国来讲，就是要卖给中国想买的东西，其中高科技产品和技术就是最重要的一个方面。在目前状况下，高科技管制已经显得非常不合时宜。中美交往这么多年，双方的战略互信应该有所增加，松动对华高科技出口不会带来美国所担心的中国对美国构成威胁的局面。这应该是中美关系今后发展的一个新突破口和一个新的增长空间。

中美人文交流磋商机制是去年11月份中美联合声明中达成的一项重要共识，也就是把目前散落在各个不同机制中的科技、教育、文化、体育等交流整合成一个人文交流高层磋商机制，这个机制的成立，不亚于战略与经济对话机制，它意味着中美关系具有更加深厚的民间对民间、文化对文化的意义，从而为中美关系可持续发展找到一个更深厚的根本。

本轮战略与经济对话适时召开，给双方领导层和战略界提供了深度交换意见，沟通彼此战略意图，进而规范新时期中美关系发展的一个良好契机。如果双方把握住这个机会，进行理性、深度交流，为建立一个更加持久稳定的中美关系奠定一个基础，必将会推动中美关系迈上一个新台阶。

◎社会扫描

●王鑫

意大利“反黑”战果累累路漫漫

上采取了一系列抓捕黑手党行动。内政部长马罗尼近日表示，政府一直以来对黑手党采强硬政策已经初见成效，从2008年5月至今，在两年时间里已经抓获5300名黑手党成员，与此同时，政府还查处了高达110亿欧元的黑手党非法资产。

“反黑”路途漫漫

意大利黑手党有三大主流派系，分别为西西里的“我们的事业”、卡拉布里亚的“恩德朗盖塔”和那不勒斯的“卡莫拉”。一直以来，这些黑手党组织都以贩毒、放高利贷和敲诈等行为臭名昭著，而近年来更是将触角伸向意大利政府部门和经济部门，试图通过对一些要害部门的控制来帮助该组织获取更大收益。根据意大利政府报告，意大利黑手党已经将“工作重点”转向基础设施建设、公共工程和金融领域。这种变化不仅能使黑手党获得更高利润，而且也使得他们对于意大利的经济影响力不断加深，进一步加大了政府“反黑”的难度。

如果说黑手党触角不断延伸是对政府的一大挑战，那么三大黑手党派相互勾结、互相掩护则是政府面临的另一严峻挑战。据警方透露，在农产品批发市场“扫黑”案中就是“西西里黑手党”、“恩德朗盖塔”和“卡莫拉”三派勾结，控制了当地的蔬果销售、配送以及意大利中南部交通运输。黑手党不仅插手农产品交易，还借机走私军火。这种如同军事联盟般的联合，加大了执法部门的打击难度，其后果不堪设想。

意大利总理贝卢斯科尼曾直言，“黑手党是一种社会病态现象”，他强调要在2013年前消除包括黑手党在内的组织犯罪活动，但从黑手党犯罪现状来看，意大利政府的“反黑”之路仍将十分漫长。

“反黑”战果累累

周末一般都是意大利人合家团聚和出游的日子，而意大利“反黑”警察的反黑行动却并没有因此停止。22日，警方在西西里岛东北部港口城市墨西拿采取行动，抓捕了同为黑手党嫌疑人的一家三口。据透露，这一家三口都属于同一个黑手党组织分支，他们曾使用暴力对当地一家公司进行威胁和勒索。

这并不是“反黑”警察的一次单独行动，近日政府针对黑手党的抓捕行动屡见诸报端。4月26日，潜逃30年，意大利30名最危险在逃犯之一的黑手党“恩德朗盖塔”头目乔瓦尼·泰加诺在意大利南部地区落网，意大利内政部长马罗尼称这是对“恩德朗盖塔最严厉的打击”。5月10日，意大利警方突袭了罗马附近的一处农产品批发市场，逮捕67名黑手党嫌疑人，其中包括黑手党高级头目弗朗切斯科·斯基亚沃内之子保罗·斯基亚沃内，并缴获火箭弹等武器。12日凌晨，意大利警方捣毁了一个以修道院为掩护的国际贩毒团伙，在意大利10个省份逮捕了33名毒贩，同时缴获30公斤可卡因，而这一跨国贩毒团伙与南方卡拉布里亚大区的黑手党组织及哥伦比亚的贩毒团伙有联系。

意大利政府今年年初曾出台政策，进一步加大对黑手党犯罪组织的打击力度。此后，意大利“反黑”警察频频出击，在亚平宁半岛

5月22日，在德国东部城市莱比锡，一年一度的哥特节吸引了来自世界各地约2万人参加。哥特节为哥特浪漫主义爱好者提供哥特式音乐会、展览、聚会等活动。图为两名化装好的演员正等待出场。肖 ■ 供图

◎国际·望

●涂

英新首相法德之行恐里外不讨好

英国新任首相卡梅伦近日接连出访法国和德国，他在出访期间表示英国愿积极参与欧洲事务。但一些英国媒体22日发表评论表示，卡梅伦在欧洲的部分言论会让英国同包括法、德在内的其他欧洲国家关系变得疏离。

虽然卡梅伦领导的英国保守党一向对欧盟持怀疑态度，但法国总统萨科齐曾表示，相信卡梅伦会像英国首相一样，“从反欧洲”转变为“亲欧洲”。这是规律”。因此当卡梅伦21日抵达法国总统府爱丽舍宫与萨科齐会面时，在爱丽舍宫外等候多时的法国总统对这位比自己小11岁的英国新任首相给予了“亲切的微笑”和“热情的拥抱”。

受希腊债务危机影响，欧元区国家经济目前正在面临极大考验，外界担忧这一危机会在欧盟内产生多米诺骨牌效应。以法国和德国为首的国家目前正积极推动欧盟成员国向希腊提供资金救助，法德也一直试图推动不属于欧元区的英国加入这一行动。卡梅伦在与萨科齐会晤后对法德等国都十分关心的欧元区稳定问题做出了表态。他表示，欧元区经济的稳定和发展符合英国的利益，英国将与欧元区国家一道，为保证欧元区经济稳定发展，在减少财政赤字等方面做出努力。

但舆论注意到，尽管英国“亲欧洲”的前工党政府承诺将向希腊提供80亿欧元援助，但卡梅伦上台后对提供援助却并不积极。卡梅伦还表达了对欧元区基本层面问题的忧虑。对此，萨科齐反驳说，欧元是成功的，仅以欧元区稳定问题做出了表态。他表示，欧元区经济的稳定和发展符合英国的利益，英国将与欧元区国家一道，为保证欧元区经济稳定发展，在减少财政赤字等方面做出努力。

其近期表现对其作评判是错误的。

卡梅伦在同萨科齐会晤后的第二天前往柏林同德国总理默克尔举行会晤。此前一天，德国联邦议会批准了欧盟总额7500亿欧元的救助机制，德国将对其中的1480亿欧元信贷提供担保。对此，卡梅伦表示，英国希望在欧洲扮演“积极参与者”的角色，但英方不准备提供超过工党承诺的80亿欧元之外的援款。在金融监管方面，默克尔希望欧盟各国尽快就出台对冲基金监管措施达成共识。但卡梅伦认为，对冲基金并非金融危机的起因。他说，欧洲经济体中诸多问题的根源都在于过多的债务、过多的赤字以及失败的金融体系。对于默克尔积极推动欧盟成员国签订新条约，以加强对成员国经济和预算的监督和协调，卡梅伦明确表示，英国不会同意任何向欧盟让渡主权的协议，英国不会加入欧元区，也不会同意任何对欧元展现进一步支持的协议。任何条约的实行都需要欧盟27个成员国一致同意，“而作为欧盟成员国之一的英国拥有否决权”。

对此，英国《苏格兰人报》的一篇文章说，卡梅伦看起来正向着同德国产生冲突的方向迈进。《每日镜报》的一篇文章认为，卡梅伦在法国和德国的这些言论使欧洲其他国家疏远英国的风险。目前英国超过一半的贸易依赖于欧元区，如果欧元区经济崩盘，英国也将遭受重创；如果联合政府再削减预算开支的话，英国的经济无疑将遭受双重打击。看来，此次法德之行很可能让卡梅伦“里外不讨好”。



整 合

45年后国米再捧欧冠杯

本报讯 北京时间5月23日凌晨，欧洲足球冠军杯决赛在“梦剧场”——马德里伯纳乌球场打响。最终，来自意甲的国际米兰2比0击败德甲豪门拜仁慕尼黑，不仅时隔45年后再度捧起冠军杯，还成为首支加冕“三冠王”的意大利球队。国米老板莫拉蒂梦想中的“大国际时代”呼之欲出。

作为意大利足坛的一支老牌劲旅，国际米兰在1964年和1965年两夺欧洲冠军杯。近几年来，随着曼奇尼和穆里尼奥的执教，国际米兰在意甲联赛中已经取得五连冠。

本场比赛前，国米与拜仁均已加冕国内联赛与杯赛“双冠王”。国际米兰在比赛中将穆里尼奥惯用的防守反击战术用到了极致，并利用反击机会由前锋迭戈·米利托打进两球，最终如愿捧起了冠军杯，成就了国际米兰的“三冠王”大业。

本场比赛的胜利，使得意甲球队第12次夺得冠军杯，追平了此前排名首位的西甲球队。

(巴人)



欧冠联赛夺冠后，独进两球的国际米兰队员米利托在比赛中庆祝进球。

新华社记者武巍 摄

1比0力克澳大利亚队获小组第一

中国女足晋级亚洲杯四强

本报讯 (记者李元浩)北京时间5月23日，2010年女足亚洲杯小组赛B组最后一轮的比赛中全面展开。前两轮一胜一平的中国女足在最后一场战平即可出线的情况下，以一场胜利把握住了出线主动权。1比0击败澳大利亚队后，中国女足以三战两胜一平积7分的战绩获得B组第一名，昂首晋级本届亚洲

杯四强。

本场比赛前，外界对于中国女足的出线前景并不是很乐观。在小组前两轮比赛中，澳大利亚队两战全胜提前出线。前两战积4分的中国女足虽然只要在最后一轮比赛中保持不败就能出线，但澳大利亚队却一直是

中国女足颇为忌惮的力量型球队。再加上韩国队

本轮面对弱旅越南队，取胜基本没有悬念。一旦中国女足不能取胜或是打平，将很有可能被韩国队取代而代之。

重压之下，年轻队员居多的中国女足没有让机会从身边溜走。凭借小将张睿在开场不久的一脚远射，中国女足以1比0取胜，和澳大利亚队携手出线。韩国队虽然在另一场比赛中

5比0大胜越南队，但依然被淘汰出局。

进入四强后，中国女足将在27日与A组第二名争夺决赛权。A组的最后一轮比赛将在北京时间24日进行，目前同积6分排名前两位的日本队和朝鲜队将为小组第一展开直接对话。获得本届比赛前三名的球队将代表亚洲参加明年在德国举行的女足世界杯。

社会化、市场化并不是一句空洞的口号。在四体会上就有那么一支特殊的运动队，他们自己生产摩托艇，自己培训选手参加比赛，其产品还被指定为四体会上的比赛用品。他们就是由来自中国三江航天集团红阳机械厂四名职工选手组成的航天体协队。

据红阳机械厂副厂长张毅介绍，他们从2008年开始研制座式水上摩托。去年就组队参加了在宁波举行的全国摩托艇锦标赛，不过只是参赛表演，并没有参加正式比赛。四名队员都是普通职工。“尽管队员们也进行了艰苦的赛前训练，但我觉得我们主要的目的是参与，展示我们航天人的风采，并检验我们产品的质量，以更好地服务于我国的摩托艇运动。这比队员最终得什么名次要重要得多。”张毅说。

重在参与的航天体协队实力其实并不弱，在今天上午进行的男子座式摩托竞速赛排位赛中，该队的王彪就获得了第一。该项目的决赛将于明天举行。

(本报合肥5月23日电)

中超联赛第9轮大刮“绝杀”风

本报讯 (记者李元浩)5月22日至23日，2010赛季中国足球超级联赛第9轮比赛全面打响。北京国安本轮客场不敌上海申花，只能目送对手继续占据联赛积分榜首的位置。而本轮比赛中频频出现的“绝杀”进球，也使得多场比赛的竞争显得异常激烈。

已经在联赛中三轮不胜的北京国安本轮

2比3告负的命运。

本轮其余比赛中，陕西中建客场挑战青岛中能，最终凭借毛剑卿的头槌破门，以1比0“绝杀”青岛；杭州绿城主场2比1击败江苏舜天；凭借王新欣的“绝杀”，天津泰达主场2比1逆转击败辽宁宏运；河南建业主场1比0战胜南昌八一，河南队替补外援奥比“绝杀”对手；大连实德客场3比1击败重庆力帆；山东鲁能和长春亚泰2比2战平；长沙金德和深圳红钻0比0互交白卷。

本轮战罢，上海申花、山东鲁能和河南建业分列积分榜前三名。

本报讯 5月23日下午，“中国中冶杯”桥牌邀请赛在人民大会堂举行。比赛由中国桥牌协会和中国冶金科工股份有限公司共同主办。首都各界桥牌爱好者150余人参加了比赛。

比赛分为A、B、C、D四个组，经过7轮28副牌的激烈争夺，薛立秋/段华均、严沛/朱金星/齐怀远/梅文岗、邓楠/朱小音等分获各组第一名。

为了感谢中国冶金科工股份有限公司对比赛的支持，中国桥牌协会主席项怀诚赛后向其赠送了纪念杯。

国际田联钻石联赛名列第三

刘翔继续“低调”

本报讯 (记者李元浩)北京时间5月23日晚，2010年国际田联钻石联赛上海站比赛落幕。备受关注的中国选手刘翔在男子110米栏比赛中出场，最终以13秒40的成绩获得第三名，完成了自己本赛季的室外赛“首秀”。

本次比赛共设16个比赛项目。近170人的参赛选手中，共有11位2009柏林世锦赛冠军和11位2008北京奥运会金牌得主，其中双料冠军7人，可谓星光熠熠。

刘翔所在的男子110米栏比赛在北京时间23日晚9点40分打响。赛前，无论是刘翔还是教练孙海平，都显得异常低调，把比赛目